

出國報告（出國類別：其他）

行政院退輔會曾金陵主任委員出席 2011年美國退伍軍人協會年會等訪問 報告

服務機關：行政院國軍退除役官兵輔導委員會
姓名職稱：曾金陵主任委員
派赴國家：美 國
出國期間：100年8月21日至9月3日
報告日期：100年10月25日

行政院及所屬各機關出國報告摘要

出國報告名稱：行政院退輔會曾金陵主任委員出席 2011 年美國退伍軍人協會年會等訪問報

頁數 31 含附件： 是 否

出國計畫主辦機關 聯絡人 電話
國軍退除役官兵輔導委員會 宋海笙 02-27571750

出國人員姓名	服務機關	單位	職稱	電話
曾金陵	退輔會	會本部	主任委員	02-27255301
宋海笙	退輔會	第七處	簡任處長	02-27571750
廖懷安	退輔會	第七處	機要編譯	02-27571797

出國類別：1 考察 2 進修 3 研究 4 實習 5 其他

出國期間：100 年 8 月 21 日至 9 月 3 日

出國地區：美國

報告日期：100 年 10 月 25 日

分類號/目：

關鍵詞：退伍軍人 外交 福利

內容摘要：(二百至三百字)

1. 美國退協及美國海外作戰退協組織龐大，會員人數眾多，退伍軍人社會地位崇高，具相當政治影響力。每逢年會期間，受邀列席貴賓不乏美國朝野知名人士、退伍軍人事務權責單位領導幹部及聯邦參眾議員等，本會與會代表也受到相當禮遇。除可透過美國友人呼籲美國政府賡續對台軍售及參與國際性組織外，也可透過該組織分享本會服務照顧榮民榮譽各項工作實際成果，爭取彼等認同與合作，提升我國國際的能見度，謹建議繼續派員與會。
2. 建議賡續與美國及其他國家退協組織保持密切聯繫，輔導僑居世界各地榮光聯誼會與當地退協地方區分會加強聯繫，並且積極輔導我中華民國退伍軍人協會能參照國外相關退協自籌經費作法，強化組織力量，增加我退伍軍人榮譽感及參與意願，期能永續經營。

目 錄

壹：前言

貳：經過

參：心得與建議

肆：結語

行政院退輔會曾金陵主任委員出席2011年美國退伍軍人協會年會等訪問報告 2011年10月25日

壹、前言

行政院退輔會曾金陵主任委員應美國海外作戰退伍軍人協會(Veterans of Foreign Wars of the United States, 簡稱VFW)及美國退伍軍人協會(The American Legion, 簡稱AL)之邀請，於8月21日啓程分別赴美國往德州聖安東尼市及明尼蘇達州明尼阿波里斯市參加各該年會，對其開幕大會及外交安全委員會致意，並順道訪問沿途之舊金山、沙加緬度、休士頓、明尼蘇達、與夏威夷等五所榮光會。另也訪問分屬德克薩斯州的Tejeda退伍軍人之家，與聯邦退伍軍人事務部設在檀香山的太平洋退伍軍人公墓管理處。全部訪問行程按計畫在9月3日結束，返抵國門。

貳、訪問經過

一、出席美國海外作戰退協及美國退伍軍人協會年會

(一) 出席美國海外作戰退協2011年會

美國海外作戰退伍軍人協會2011年年會由總會長優班克先生(Commander-in-Chief Eubank)主持，自8月27日至9月1日，在德州聖安東尼市會議中心(Convention Center)舉行，有該會之全美國以及海外地區(包含太平洋區會及歐洲區會等)各地代表約8000人出席。本會及俄國之二退伍軍人組織為該會近年邀請參加年會的外國退伍軍人組織。

自民國43年本會建立以來，該會即展開與我國互動；早年美軍協防台灣時期，該國退伍軍人甚多因娶我國女子為妻，而在台灣定居，也因而結合組成該會之在台分會(目前共有台北、與台中分會二所，均屬該會之太平洋區會)該等分會並在我國軍與中共軍隊衝突造成傷患之時，組成捐血團體，赴我國軍醫院，展開對我受傷官兵捐血。1971年我國退出聯合國之後，此二分會並開始在其會議中，制定決議案草案，呈送其太平洋區會及全國總會，建議在其各該年會中，通過決議案，要求轉請美國國會及聯邦政府重視台灣戰略地位，售予我必要防衛武器，以協助維持台海武力均勢。四十年來，該會對我國之支持，始終一致，未曾改變。民國70年代迄今，兩會並展開高層互訪，三十年來，未曾間斷，雙方始終保持良好互動。兩會更在1980年簽訂兄弟友好盟約，此盟約在西元2005年，且在該會時任總會長的佛吉斯(John Furgess)的提議下，與時任本會主任委員的高華柱先生更新簽訂。

本會每次應邀與會，均經安排對大會聯合開幕式，及外交安全委員會致詞，尤其對外交安全委員會之報告，本會每次均就東亞政治軍事態勢，以及台灣在東亞情勢中所扮演之角色，提出分析報告，藉以爭取該會繼續通過決議案，支持我國。

曾主委在參加該會之前述二項會議致詞中，除感謝該會多年來對我國一貫之支持外，更說明馬英九總統自2008年5月20日就職以來，因推動改善海峽兩岸及對美關係，所獲致之成果，已分別得到台灣人民與美國歐巴馬總統及希拉蕊國務卿之認同，其績效更明白顯示在海峽兩岸經貿活動之正向成長，以及美國歐巴馬政府對我國與大陸簽訂「經濟合作框架

協定」與我國加入世界衛生組織及世界民航組織之支持。但為維持台灣均勢，曾主委仍配合政府政策，呼籲該會繼續通過決議案，轉送美國聯邦政府售予我國維持台海均勢所必需的先進防衛武器裝備，特別是F16C/D型戰機。該會二場集會，對曾主任委員的呼籲，均給予鼓掌支持。由於該會聯合開幕大會時間，安排在8月29日上午，而曾主委預定出席的另一場美國退伍軍人協會年會開幕式是訂在8月30日上午，在航程4小時外的明尼蘇達州明尼阿波里斯市舉行，曾主委乃經協調，將其對美國海外作戰退協聯合開幕式的致詞，安排在8月29日上午9時，致詞結束後，立即趕往聖安東尼市機場搭機轉赴明尼阿波里斯市。

(二) 出席美國退伍軍人協會第93屆年會

曾主任委員率隨行人員二人，於8月29日上午由聖安東尼市轉赴明尼蘇達州之明尼阿波里斯市，下午3時抵達後，即由該地榮光會幹部石永宗博士及陸軍官校38期蕭向平先生陪同，直接前往位於市中心之郡產「地標中心」(Landmark Center)與已在該地布置場地準備當晚接待美國退伍軍人協會歷屆男女總會長等重要幹部之當地榮光會理監事會合，共同於當日下午5時前完成晚宴場地佈置。

本會每年赴美與美國退伍軍人協會、美國海外作戰退伍軍人協會、及美國韓越戰退伍軍人協會活動，其互動方式，除應邀參加其開幕大會，致詞爭取支持之外，另並在與會期間(通常均刻意安排在對大會開幕式致詞之前一日)邀請歷年曾訪問台灣之各該會重要幹部一百人，舉行餐敘(Reunion Dinner)，以聯誼敘舊。由於此一模式已實施近30年，每次參加人員均相互認識，且有歷史傳承之意義，因此，本項餐敘活動，甚受各位歷任幹部期待，甚至視為是各該年會中不可少之一項活動。本次餐敘聯誼，經明州榮光會費心接洽，租得明尼阿波里斯市之郡產「地標中心」(Landmark Center)。該中心始建於19世紀，原為郡法院所在地建築典雅，如今除保留部份仍作為法庭及法院圖書館外，其餘包含大廳及各樓層會議室，均公開出租，作為聚會之用，唯一限制則不同意租用人變更或破壞現有之內外牆面。

為節省開銷，曾主委率全體榮光會人員親自合力佈置場地，不論官階、不論學歷，包含主任委員、處長、博士、碩士、榮民、眷屬，通力合作，在不違反該大廳使用原則限制下，在下午5時前完成美輪美奐之餐會布置。

餐敘於晚間6時準時開始，美國退協80名貴賓，在現任總會長佛斯特(Jimmie Foster)及婦女總會長艾許渥斯(Ashworth)之領隊下與會。在安排下，曾主任委員及榮光會幹部分別擔任各桌主人與接待，席間分別交換對台灣之認識與對中華民國退輔制度之心得，再佐以外燴之中式佳餚與專程由台北帶去之高粱佳釀，此一聯誼餐敘，提供給全體與會人員無比溫馨時光。曾主任委員並特別以中華民國建國一百年紀念錶贈予每一位與會人員，也歡迎大家在國慶期間，前往台北共襄盛舉。

美國退伍軍人協會第93屆年會開幕大會於8月30日上午9時正在明州明

尼阿波里斯市之會議中心舉行。美國歐巴馬總統於當時上午11時蒞臨會場時與會之15000名全美各地代表致詞，歐巴馬在30分鐘的致詞中，就其政績，尤其是對退伍軍人的照顧以及對美國的海外駐軍政策，分別詳細提出說明與成果，在海外撤軍與縮短退伍軍人權益申請案等候期間之二部份之說明，受到在場大部分鼓掌認同，但仍有部份人不以為然，始終靜坐原地，以表示不認同。

曾主任委員與韓國、加拿大等退伍軍人組織代表，經大會安排為外國貴賓，於歐巴馬總統致詞結束離場後，在中午時間，對大會致詞。曾主委除再次引用前一日在對「美國海外作戰退協」年會之致詞內容外，並再次提出今年是我國建國100週年，國家將在國慶期間舉行一系列之慶祝活動，歡迎美國退協好友前往共襄盛舉。曾主委並於30日下午應邀前往該退協婦女會年會致意，對彼等發揮志工精神號召退伍軍人眷屬共同服務退伍軍人，表示敬意。

此次該退協年會中，美聯邦國務卿希拉蕊，及退伍軍人事務部新關部長並應邀作專題報告，惜因所安排之時間均在31日，而曾主委一行因另訂將訪夏威夷榮光會，因此與希拉蕊國務卿及新關部長均無緣晤面。本次美國退協年會中選出新任總會長Fang Wong黃宏達先生。黃氏是該全美國最大之退伍軍人組織93年來，首次選出由華裔人士擔任領導人，黃氏已訂於今100年11月28日偕夫人及婦女會尼爾遜總會長等人來台進行例行訪問。

二、訪問沿途榮光會

曾主委一行援例於訪美期間，安排訪問沿途五所榮光會。

(一)舊金山榮光會

該榮光會成立於民國70年，目前登記有會員460人，由中正理工學院畢業之劉靖文先生擔任理事長。舊金山灣區之華人以老僑為主，該榮光會之年長理監事，並為廣東裔之軍中前輩，近年來，台灣移民入住漸多，劉理事長為代表性人物之一，新移民多數居住在知名矽谷附近之南灣地區。華人人人口據稱近80萬人，該南灣地區之地方政治人物，漸有年青華人進入。因此，要求在該南灣地區另成立榮光會之聲音，逐漸增加，但基於本會輔導成立榮光會原則：同一地區(州)，兩地距離不滿車程二小時者，不宜同意，以免稀釋本會所能提供之有限資源。

此次曾主委率員往訪，劉理事長先安排灣區之理監事與曾主委一行餐敘，晚間又驅車前往南灣地區，再與該區之各軍種退伍袍澤代表晤面，並同時向高齡近百歲的鍾龍光將軍賀壽，在晤面、賀壽、與餐敘之中，請求另成榮光會之聲音又起，曾主委則鼓勵與會人員集中力量，以提供更好的服務，與對該地經文處之支持。另立榮光會之要求，則宜從長計議。

與灣區南北二地榮民袍澤餐敘後，曾主委並經劉理事長安排，於當晚接受地區之26號電視台專訪30分鐘，由曾主委就我政府之退輔運作與制度，作精要之說明。(該專訪已在8月31日「今晚有話要說」節目中播出)。

除前述電視台外，曾主委也在南灣地區餐敘前，接受當地星島日報與中

文電台專訪，談我國退輔工作現況。

(二)沙加緬度榮光會

沙加緬度榮光會成立於民國84年，由早年退役之山東籍張文卿與魏化灝先生發起成立，早期會員大多數為退休移民，因此會籍共同特色為同屬一棟安養大樓。會員間雖年齡老邁，但參與每年之愛國活動如國慶、國父誕辰、及中華民國開國紀念日等，從不落人後。該地為加州首府所在地，因距舊金山灣區，有將近4小時車程，因此該榮光會活動均未有駐地經文處人員到席，但熱烈情況，毫不遜色。

目前該榮光會有會員約80人，理監事均由平均年齡約60歲一輩擔任，服務聯繫工作推展順利。年長一輩對後進之服務關懷，均表認同，曾主委此次由駐舊金山經文處鄧同慶連絡官駕車陪同，專程前往訪問。此行更代表國防部將抗戰時期之復興一等、三等勳章補贈給已故之得獎人周威霖上尉之遺孀Ruby Cham女士；周上尉是在民國26年至34年間，響應蔣公夫人宋美齡女士之號召，返回中國大陸參加空軍對日抗戰，因功獲頒前述勳章，後因周氏去逝，其遺族發現勳章遺失，函請榮光會轉請本會協助。

在結束沙加緬度訪問行程前，曾主委並經榮光會汪慧玲理事長之安排陪同訪問了現年百歲的前薛岳將軍五弟薛季良將軍，薛將軍目前獨居於該市老人安養中心，對曾主委一行的到訪，感到無比高興。

(三)休士頓榮光會

休士頓榮光會成立於民國88年，由政戰前輩董全寅先生發起成立，目前由本會第五處簡任技正退休之張連佑先生擔任理事長，會員登記有185人。

該榮光會位於美國中南部之華人新移民重鎮之一，多數新移民之經濟狀況均屬小康，由於歷任理事長之努力，會員間相互聯繫狀況堪稱密切，榮光會與駐地經文處之互動亦甚良好，該經文處處長陳方正先生特別與榮光會幹部親赴機場迎接曾主委一行到訪，並於當晚在其官邸以自助餐招待曾主委一行，及全體榮光會理監事。

曾主委另並經安排訪問了該市90歲的我國榮民胡緒廉先生與早年因飛U-2軍機失事被中共逮捕歸來之空軍榮民葉常棣先生。胡先生目前獨居，其子幾乎每日前往探望，但因胡氏身體硬硬朗，能詩能畫，還擅長陶瓷燒製，對國家之關心不落人後，對曾主委一行之到訪，反應甚為興奮。

葉常棣先生則與夫人共居清悠獨立之房舍，對世事則不甚聞問，對曾主委一行之到訪甚感歡喜，也有意探聽返台定居之可能，曾主委等說明台灣老人安養環境之現況，供葉先生夫婦作為參考。

由於自休士頓至出席美海外作戰退協年會所在地之聖安東尼市，車程約莫3.5至4小時，飛機行程均半小時，但考量美國「911」恐怖事件後，

機場安檢繁瑣、費時，乃於赴美前，事先協請榮光會理事長張連佑，與前任駱健明理事長，以自有車輛，專程護送前往聖安東尼市。曾主委對此，深深感謝張、駱兩人之熱心協助。

(四) 明尼蘇達榮光會

明尼蘇達榮光會成立於民國73年，目前登記有會員133人。會員多為前往該州就學後，留在該地就業之我國退伍軍人與其眷屬，會員學歷為所有43所榮光會之冠，現任理事長為石永宗博士，任職該州3M企業高階主管，其父係軍校十二期畢業。

此次美國退協年會適逢在明州明尼阿波里斯市會議中心舉行，藉地利之便，本會得以協調榮光會參與邀請美國退協歷任總會長餐敘之接待。在石永宗理事長之動員下，該榮光會洽借得該市Landmark Center做為餐敘場地。該場地前為該市法庭所在，目前已改為圖書館與博物館，建築物有百年以上歷史，門廳挑高四層樓高度，用為宴會場地，甚是體面。榮光會主要理監事自餐敘之9月29日中午起，即合力布置現場。在出借單位不准使用釘子，與破壞牆面之黏膠等限制下，各自擁有博士、碩士學位的理監事們全體解下西裝、領帶、捲起袖子、爬上樓梯，協調合作將場地布置得美崙美奐。曾主委於下午3時30分抵達現場後，並親自參加布置行列。不論身份、不論學歷，同心協力，表現出精誠團結的軍人本色。

另外，也因地利之便，及本會歷年來與美國退協之良好互動，本次美國退協年會美方得以同意本會要求加入該榮光會兩任會長蕭向平與石永宗等兩位先生與會。蕭、石兩人除親自見証輔導會在退輔外交的實作情況外，並得親自與出席大會致詞的該國歐巴馬總統握手晤面，兩人甚感榮耀。

(五) 夏威夷榮光會

曾主任委員一行於8月31日上午自明尼阿波里斯市繼續按預訂行程轉抵夏威夷訪視該地榮光會。

夏威夷榮光會成立於民國87年，現有會員133人。現任理事長為周金龍先生。周金龍先生首次參與榮光會服務，因本身非職業軍人，對軍中文化不甚明白，但因深具工作熱忱，又為虔誠基督徒，自本(100)年初接任榮光會理事長後，即熱心投入聯絡服務工作，數月間，對旅居檀香山地區之軍中前輩即能保持密切聯繫，也因此深得資深會員們稱讚。

9月1日，在周理事長偕同劉邦智前理事長安排下，曾主任委員一行親訪了榮光會兩位長者孔叔明先生與劉濟群將軍，表示輔導會之關懷。

孔叔明先生在大陸時期空軍退伍，因故未能取得退伍令，惟其家中展示各項資料，均顯示我空軍後輩對其之認同與敬重。孔先生現年97歲，與女兒居住老人公寓，對曾主委的到訪表示感謝，曾主委並當場指示隨行的宋處長蒐集各有利資料，盡力協助孔先生申請取得榮民證。

曾主委一行隨後也造訪了該榮光會的首任理事長劉濟群將軍。劉將軍退伍前曾任國防部前部長黃杰上將之辦公室主任，後由軍職轉任行政院新聞局駐外人員，退休後即移民美國迄今。劉將軍湖南人，現年90歲，為人細心而客氣，創立榮光會奠定運作模式後，即交予軍中後輩接辦，目前已因年長，除與韓裔妻子及兒孫安度檀香山生活外，甚少再參加外界活動。對曾主委之此次造訪深表感激，也特別偕妻子參加當日晚間的榮光會餐敘。

曾主委與榮光會幹部之餐敘，由周理事長安排在市中心大賣場之中餐廳舉行，共有理監事與經文處副處長及僑務中心組長，與國防部軍協助人員參加。由於周理事長初任此深具軍事背景之社團理事長職務，熱心，卻顯得不善運用組織，因此，曾主委除勉勵大家繼續發揮相互關係，並集中力量支持經文處舉辦活動外，宋處長也拜託各理監事要盡力協助周理事長使榮光會務能順利推動。

三、訪問美國政府退輔設施

本會每年訪美行程中，均協調安排訪問不同型態之美國官方退輔設施，以擴大公務出國預算效用，本次行程中，共安排訪問二項。

(一)美國德州聖安東尼Tejeda退伍軍人之家

該退伍軍人之家係由德州州政府退伍軍人事務處所管轄督導，以接受美國聯邦退伍軍人事務部補助預算方式，依合約委託民間安養服務公司經營，州政府之退輔軍人事務處依約只派督導人員，擔任現場協調與督導責任，曾主委一行透過美國海外作戰退協安排，於8月28日前往訪問，由州政府派在現場督導之史楚博女士(Nanci Struble)接待與說明。

該退伍軍人之家以收容傷殘之退伍軍人爲主要對象，與其他退伍軍人之家不同之處，在於其收容對象資格，不以因公傷病爲限，舉凡因病需要養護之退伍軍人，均可申請進住接受養護，收容空間均爲病房形式，多爲二人一間，管理單位每月排定活動內容，以及三餐菜單，病人家屬得進入訪視，管理單位並鼓勵與歡迎社福團體及員工與居家病人互動。本退伍軍人之家啓用於西元2000年，可容納約160人，目前收容有失智退伍軍人32人。收容對象以德州退伍軍人，與因公死亡退伍軍人之父母(Gold Star Parents)。

該退伍軍人之家對收容之退伍軍人，均依規定收容，個別病房每天收取美金190元，二人合住者各收140元，其中約106元可申請聯邦或州政府補助。整體而言，獲准入住之退伍軍人或眷屬，應負擔之自付額最低可低至每日美金52元。

(二)參訪美聯邦退伍軍人事務部夏威夷太平洋公墓管理處

喪葬服務是美國退伍軍人事務部三大事務之一。該部在全美及海外共設有131處退伍軍人公墓。位於夏威夷的太平洋公墓正式啓用於第二次世界大戰勝利四週年之日，亦即1949年9月2日。目前收葬有3萬4000具一

戰、二戰，與韓越戰的美國退伍軍人遺骸。

目前的公墓管理處處長Castagnetti退伍上校擔任該處處長已有17年，對擔任該職深感榮耀，對公墓之狀況、沿革、以及曾經前往致祭的各國元首如日本明仁天皇，英國伊莉莎白女王夫婦，與克林頓、布希、及歐巴馬總統等，均能如數家珍地介紹其親自接待經過。自美國與中共正式建交之後，中共官方，特別是軍方人士亦前往訪問。此次本會曾主任委員在沒有邦交的狀況下，因我國防部駐檀香山軍協組段德威組長的努力，得到C氏處長的同意，以近乎接待外國元首的規格，安排接待曾主委一行地前往致敬，除由政府駐檀香山經文處章文樑處長，陪同走紅地毯獻花致敬外，並協調播放我國國歌，及鳴放禮槍，此一規格在中美雙方政治關係現況下，實為難能可貴。

該公墓一如大部分其他退伍軍人公墓，均採墓碑平貼地面方式，土葬與骨灰罐分區收容，且以鼓勵火葬為主，整個墓園乾淨、清幽、寬敞，由於其設在太平洋區，收葬人員包含歷年太平洋戰役死亡人員，因此墓園設有國際步道，接受與各次太平洋相關戰役有關之國家捐贈紀念勒石。

該墓園之另一特色，則是設立各次太平洋戰役作戰地圖參觀走廊。每幅地圖均高三公尺餘，以藍色碎玻璃為底，仔細標示出美軍與其敵軍作戰態勢，深富歷史記錄與教育意義。地圖中，最新一幅為韓戰之南北韓對峙圖，中共軍方人員前往參訪時，在此作戰圖前，總是尷尬離去。

中國人「落葉歸根」之思維，認為亡者遺骸，在可能情形下，後人總要設法遷返家鄉安厝，但此公墓中為數甚多的二戰期中死亡之退伍軍人多非夏威夷當地人，惟其後人卻未要求遷葬至其生前所居住之州，經了解，其後人認為亡者往生於異鄉，彼等已心傷一次，不願因遷葬程序，再度難過。

參、心得與建議

- 一、曾主委沿襲本會歷來經由與美國退伍軍人團體維持良好互動，以爭取各該美國退伍軍人組織藉由邀請本會派員出席其全國年會，彰顯與我國友好關係，並提供本會與會人員在自然情況下，會晤美政府高層人員，此一做法行之有年，但繼續說明其爭取與國之效益，遠高於本會每年投入預算，確實值得繼續編列年度預算，推動此一做法。
- 二、曾主委繼續藉出席美海外作戰退協與美國退協之便，順道訪問沿途之五所榮光會，在由明尼蘇達州前往夏威夷途中，因轉機之必要，而在洛杉磯機場停留三小時，該地榮光會聞訊，亦自動邀約幹部前往機場短暫晤面，未能及時接獲通知加入晤面行列之洛杉磯榮光會海軍代表甚至因而正式致函曾主委抗議忽略海軍會員(事後第七處宋處長已電話向海軍代表陸一忠先生說明，該晤面純係同學晤面性質，非曾主委正式訪洛杉磯行程，此一說明已獲陸一忠先生理解。)可見本會利用出席外國退協會議，順道訪問沿途榮光會之政策，深受各地榮光會重視，應繼續辦理。

三、曾主任委員在行前特別要求安排親訪年高德邵，生活清苦榮光會退伍袍澤，此次所訪五所榮光會中，曾主任委員共親訪八位平均年齡達90歲以上之榮民長者，曾主委之親切態度，不但得到各長者的感動，也為各榮光會幹部在服務各自轄區內榮民長者，作了最佳示範。經由推廣，各地榮民將可更實際感受政府的親切關懷。

四、曾主委在訪問加州沙加緬度榮光會之前，先安排代表政府補贈我國前空軍上尉周威霖先生復興一等、三等勳章各乙枚，此一做法，令成長於美國，榮譽觀念極強烈的周上尉遺族，得到莫大的安慰與鼓勵作用。本案因承辦單位第七處受理代為申請的沙加緬度榮光會陳情後，即主動積極協調國防部於最短期間完成補發作業，並由曾主委親往致贈。全案處理過程顯示政府重視民眾心聲，並全力助其實現。

五、本會歷年在公務訪美之際，必定安排順道參訪美方退輔設施。本次曾主委首度造訪美聯邦政府以外之德州州政府退輔單位，設在聖安東尼市之Tejeda州立隊伍軍人之家，了解美國聯邦與州政府之退輔合作模式，另外，也首次造訪美聯邦退輔軍人事務部的第三大退輔工作—喪葬服務，對美國政府之退輔制度，有更完整的了解，尤其此次兩處訪問，分別經由與本會交善的美國海外作戰退協居間安排，及駐夏威夷軍協組長之努力協調，使兩項訪問有出奇令人滿意的效果。說明本會平常與各單位保持密切互動關係之效用。

肆、結語

本會成立五十七年來，賡續推展與美國各大退協互動，又自民國63年起，持續輔導成立榮光會，經由前者，累積個外國退伍軍人組織支持我國實力，除獲彼等三十年來持續以通過決議案，支持我國以外，並適時應本會要求，居間協助本會與美國各級政府之相關人員與單位參訪互動；經由榮光會之運作，更補密政府對旅居海外退伍軍人袍澤眷屬的照料服務，也藉由邀請參與本會與各外國退伍軍人組織互動之機會，協助我國旅外袍澤擴展海外生活層面；此一持續性政策與做法，所費有限，其成效幾乎只見其利，不見其弊，實應繼續編列預算以供執行。

附錄

- 1.訪問照片輯
- 2.主任委員致詞稿四篇